
ATA Nº. 56/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 1997.******
Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de um mil  novecentos e noventa e sete,  no 
Plenário da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a quadragésima primeira Sessão Plenária 
Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM 
(PSDB),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB), 
NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS 
(PPB).******************************************************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 55/97 
foi  aprovada por unanimidade de votos.  Da correspondência recebida foram lidos os ofícios 
nrs.  478/97  e  483/97.  Da correspondência  expedida nenhum ofício  foi  lido.  A seguir,  foram 
apresentados os Projetos de Lei nrs. 72/97-E, 73/97-E e 74/97-E, além da Indicação nº. 165/97 
e  de  requerimento  do  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE: o  Vereador  RENI BOIJINK falou sobre indicação dos líderes de bancada ao 
Governo do Estado de que fosse revogado ato de transferência de policiais militares para Porto 
Alegre;  disse  o  parlamentar  que  a  Associação  dos  Artesãos  reivindicaria  cedência  de  um 
prédio escolar “brizoleta” para suas atividades, o que seria possível com seu tombamento e 
manutenção; a Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a posse do Conselho Intermunicipal 
de  Saúde,  órgão  fiscalizador  do  Consórcio  Intermunicipal  de  Saúde;  o  Vereador  ALDO 
WILHELM disse que, quando da Convenção Estadual do PSDB, foram levadas aos deputados 
daquele partido reivindicações de interesse de Agudo; parabenizou os formandos da primeira 
turma da Casa Familiar Rural;  o Vereador ARLINDO CASSEL disse que o Executivo estava 
providenciando  uma  campanha  de  combate  ao  mosquito  borrachudo;  o  Vereador  BETO 
MÜLLER disse que o cronograma de construção da ligação asfáltica Rincão do Pinhal – Porto 
Alves estava sendo obedecido; disse que no baile de Natal da Sociedade Porto Alves seriam 
comemorados os cento e quarenta anos da imigração alemã; falou sobre a necessidade do 
Governo de Estado voltar atrás na decisão de transferir definitivamente brigadianos do interior 
do  Município  para  a  capital  do  Estado,  dentre  os  quais  estavam  alguns  que  residiam  em 
Agudo; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a formatura da primeira turma da Casa 
Familiar Rural; disse que a transferência definitiva de brigadianos para Porto Alegre deveria ser 
revertido pelo Governo do Estado; a Vereadora NAEDY WRASSE cumprimentou os moradores 
da cidade que enfeitaram suas casas com motivos natalinos; o Vereador NICO STEFENON 
manifestou sua expectativa de que a venda do fumo satisfaça os interesses dos produtores, 
como ocorrera com os primeiros lotes. O espaço da TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo Senhor 
Venido Abílio Lasch, que falou sobre o tema “Obras de contenção de enchentes em Várzea do 
Agudo  e  sugestão  de  planejamento  de  controle  destas”.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  ALDO  WILHELM  agradeceu  às  pessoas  que  optaram  por  sua 
candidatura, votos todos conscientes de pessoas que conheciam seu trabalho em diretorias de 
entidades; desculpou-se com as pessoas às quais não pode ajudar durante o mandato e com 
os demais Vereadores se, porventura, ofendera-os em alguma oportunidade, e agradeceu-lhes 
pela aprendizado recíproco entre os vereadores; a Vereadora ADRIANA GOLTZ abriu mão de 
sua  inscrição.  Na  ORDEM  DO  DIA tramitavam:  o  Projeto  de  Lei  nº.  63/97-E,  o  Projeto 
Resolução  nº.  12/97  e  um  requerimento  do  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO.  Em  discussão 
sobre  o  requerimento  de  realização  de  sessão  extraordinária,  de  autoria  do  Vereador  LÉO 
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ANNUNCIAÇÃO, nenhum vereador  manifestou-se;  em votação,  o requerimento do Vereador 
LÉO ANNUNCIAÇÃO foi  aprovado por  unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o 
Projeto de Lei nº. 63/97-E, que “Orça a receita e fixa a despesa do Município de Agudo para o 
exercício de 1998”: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que procurara destinar, através de 
emenda, mais recursos para a Casa Familiar Rural, para a patrulha agrícola, eletrificação rural, 
urbanização da Vila Caiçara e ampliação do sistema de trânsito; em votação, o Projeto de Lei 
nº. 63/97-E foi aprovado por unanimidade de votos; em votação, a Emenda nº. 01 – Modificativa-
aditiva,  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Em  Discussão  Geral  sobre  o 
Projeto  de  Resolução  nº.  12/97,  que,  “Altera  dispositivos  da  Resolução  09/96,  Regimento 
Interno”,  nenhum  vereador  manifestou-se.  A  seguir,  passou-se  para  a  PAUTA,  onde 
encontravam-se, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs. 70/97-E, 71/97-E, 72/97-E, 
73/97-E,  74/97-E  e  10/97-L:  o  Vereador  BETO MÜLLER disse  que  a  criação  do  Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 
do Ensino Fundamental  e de Valorização do Magistério  era condição para que houvesse o 
repasse de verbas destinadas à área de educação no Município; disse que a criação do Dia do 
Funcionário Público era justa, pois marcaria o reconhecimento daquela categoria por parte da 
comunidade; o Vereador RENI BOIJINK disse que os conselheiros do Conselho Municipal de 
Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 
Fundamental e de Valorização do Magistério atuariam sem remuneração; disse que a alteração 
na cobrança de dívidas com o Município faria com que a correção dos débitos se desse em 
relação às datas de vencimento das parcelas. No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o 
Vereador  BETO  MÜLLER  disse  que  os  produtores  da  Várzea  do  Agudo  vinham  sendo 
prejudicados pelas enchentes e que o Executivo já vinha providenciando as obras necessárias 
para solução daquele problema, dentre as quais a construção de um aterro naquela localidade 
e colocação de tampões em diques de contenção das águas do Rio Jacuí; o Vereador RENI 
BOIJINK  esclareceu  que  projeto  de  sua  autoria  apenas  facultava,  e  não  obrigava,  o 
funcionamento de estabelecimentos comerciais em domingos e feriados; o Vereador ARLINDO 
CASSEL disse  que  indicações  de  sua  autoria  foram apresentadas  no cumprimento  de  seu 
dever  e  atendendo  a  pedidos  da  comunidade.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os 
vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte,  bem como para  a  sessão  extraordinária  que 
realizar-se-ía naquela mesma noite, a requerimento do Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO. Assim, 
nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é lavrada a presente ata que, 
após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AO 15 DE DEZEMBRO 
DE 1997.A.S.*********************************************************************************************
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